

**UČEŠĆE AUTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE U KONZORCIJUMU
„REGIONI ZA INOVACIJE” NA „OTVORENIM DANIMA” 2015. GODINE U
BRISELU**

Radionica „REGIONI ZA INOVACIJE – ODGOVORNO ISTRAŽIVANJE I INOVACIJE KAO DEO REGIONALNOG INOVATIVNOG EKO-SISTEMA”, održaće se 13. oktobra 2015. godine (od 9.00 do 13.00 časova) u Kući regiona Lođ (Łódzkie House), na Trgu Mari Luiz 2 (Square Marie-Louise 2) u Briselu.

„Regioni za inovacije – odgovorno istraživanje i inovacije kao deo regionalnog inovativnog eko-sistema” naziv je radionice koju na „Otvorenim danima” 2015. godine (Open days 2015) organizuje Autonomna pokrajina Vojvodina, s još deset partnera iz više evropskih zemalja. Radionica se organizuje u okviru kategorije „Regioni otvoreni za poslovne poduhvate” i namenjena je nacionalnim, regionalnim i lokalnim donosiocima odluka, zainteresovanoj javnosti, kompanijama, finansijskim institucijama, evropskim i nacionalnim udruženjima, akademskoj zajednici, studentima i istraživačima.

Radionica će biti organizovana 13. oktobra 2015. godine, od 9.00 do 13.00 časova, u Kući regiona Lođ (Łódzkie House), na Trgu Mari Luiz 2 (Square Marie-Louise 2) u Briselu.

Izvršnost je danas više od revolucionarnih otkrića: ona uključuje otvorenost, odgovornost i zajedničko stvaranje i znanje. Odgovorno istraživanje i inovacije uključuju promociju širokog spektra vrednosti čitavog niza činilaca, uključenih u navedene procese – Univerziteta, institucija visokog obrazovanja, inovativnih centara, organizacija civilnog društva, poslovne zajednice i kreatora politika na svim nivoima vlasti.

Nakon plenarnih sesija na kojima će učestvovati predstavnici Evropske komisije i drugi vrhunski eksperti, diskutovaće se o promociji unapređivanja inovativnih kapaciteta regiona u okviru tematskih radionica. Osnovni cilj jeste da se podstakne suštinska rasprava i autentična sesija umrežavanja.

Više informacija moguće je dobiti na zvaničnom sajtu konzorcijuma Regioni za inovacije <http://opendays2015.lodzkie.pl> i na zvaničnom sajtu „Otvorenih dana”, gde se može izvršiti i registracija za druge radionice http://ec.europa.eu/regional_policy/opendays/od2015/index.cfm.

OPIS RADIONICE

Istraživanje i razvoj su izvori novog rasta poslova i neophodni su za veće promene unutar društva. Prema „Agendi Evropske unije za poslove i rast”, postavljanje u istu ravan istraživanja i razvoja prema vrednostima, potrebama i očekivanjima društva suštinski je važno radi doprinosa prosperitetu na duge staze i radi ukupnog blagostanja stanovništva.

Postoje tri glavna razloga zbog kojih bi nauka i društvo trebalo da rade zajedno. Prvo – tehnološke napretke ne treba prihvatati samo zbog ekonomske održivosti. Drugo – različitost u istraživanjima i inovacijama od vitalnog je značaja za pospešivanje kreativnosti i ukupnog naučnog kvaliteta. Kao treće – rano i kontinuirano uključivanje svih činilaca veoma je bitno za održivu, poželjnu i prihvatljivu inovaciju. Izvrsnost je danas više od revolucionarnog otkrića, ona podrazumeva otvorenost, odgovornost i zajedničko stvaranje znanja.

Odgovorno istraživanje i inovacije promovišu zajedničke vrednosti evropskih istraživanja i industrije prema proizvodima i uslugama, prilagođenih potrebama stanovnika i boljem zadovoljavanju društvene potrebe (eko-inovacije).

Regije-partneri bi voleli da otvore diskusiju o ulozi regionalnih i lokalnih vlasti u podsticanju njihovog kapaciteta. Ceo spektar aktera trebalo bi da bude uključen u inovativni process – univerziteti, institucije visokog obrazovanja, inovativni centri, organizacije civilnog društva, poslovna zajednica i kreatori politika na svim nivoima.

Tokom trajanja radionice, cilj je da se razmene znanje i dobra praksa, kako bi regije mogle da obezbede da istraživanje i inovacije stvore pametna, inkluzivna i održiva rešenja – u skladu s promenama u društvu, da prihvate inovatore i talente, dopuste da se identifikuju rešenja koja bi u drugom slučaju prošla nezapaženo i izgradi poverenje između građana i javnih i privatnih institucija s ciljem davanja podrške istraživanju i inovacijama.

GOVORNICI

Profesorka dr Elizabeta Jung je zamenica dekana za inovacije na Fakultetu za filozofiju i istoriju Univerziteta u Lođu i direktorka Centra za promociju održivog životnog stila, kao i vođa projekta u okviru FP7 poziva i strukturnih fondova pod nazivom „Obuka osoblja za fleksibilnost i ekonomiju zasnovanu na znanju”.

Dr Filip Galio izrađuje politiku odgovornog istraživanja i inovacija u okviru Odeljenja RTD B7 „Nauka s društvom i za društvo” u Generalnom direktoratu za istraživanje i inovacije. Profesor Galio doktorirao je fiziku na Univerzitetu u Strazburu, u oblasti holografije. Tokom pet godina, radio je u regionalnoj administraciji Loire u Francuskoj, na promociji evropske i međuregionalne saradnje u oblasti istraživanja. Rad je započeo 1994. godine u Evropskoj komisiji na koordinaciji istraživanja i strukturnih politika. Takođe, dr Filip je učestvovao u izradi naučnog i socijalnog direktorata i u pripremi i promociji *White Paper-a* o izradi akcionog plana za upravljanje, nauku i društvo iz 2001. godine. Autor je nekoliko politika i naučnih radova iz oblasti nanotehnologija i socio-epistemjskih mreža.

Dr Mauricio Salvi je doktor medicinskih nauka (etika, pravo i upravljanje), master poslovnih studija na Modernoj književnosti na Univerzitetu u Rimu, Fakultet za filozofiju, sa završenim postdiplomskim studijama iz bioetike. Sprovodio je istraživanja u domenu etike i biotehnologije. Direktor je kursa o bioetici na međuuniverzitetkom centru u Dubrovniku 1999–2001. godine. Evropskoj komisiji pridružio se 1998. godine, kao službenik zadužen za bioetička istraživanja i aktivnosti na izradi politika u različitim oblastima istraživanja, genetskog testiranja, bio-banke, matičnih ćelija, istraživanja embriona, nanotehnologije, kloniranja životinja, biometrika, kliničkih ispitivanja u zemljama Evropske unije i zemljama u razvoju, SARS-a, zaštite podataka. Objavio je više radova na temu bioetike, etike i biotehnologije, filozofije i biologije u Evropi, SAD, Japanu, Južnoj Americi i Novom Zelandu.

Profesor dr Zbigniew Matyjasz je vanredni profesor na Univerzitetu Lođ, Fakultet za menadžment, Odeljenje za finansije i stratejsko upravljanje. Njegova istraživanja su u vezi s kompetitivnom dinamikom, korporativnim strategijama i strateškim analizama. Objavio je jednu knjigu i 70 naučnih radova. Gospodin Matijas iskusan je konsultant i predavač, posebno u oblasti razvoja i implementacije **strategija, strateških analiza i implementacije balansirane knjige rezultata.**

Profesor dr Martin Čopić je profesor fizike na Odseku za fiziku na Univerzitetu u Ljubljani. On je posebno zainteresovan za oblast rasejanja svetla i optike mekih materijala i tečnih kristala. Objavio je 120 radova u međunarodnim časopisima i predaje na predmetima: Moderna fizika, Elektrooptika, Optička streptoskopija, Elektromagnetna teorija i Optika.

Profesor dr Vladimir Crnojević predaje na Univerzitetu u Novom Sadu i šef je Odeljenja za energetiku, elektroniku i komunikacije. On je osnivač i direktor Biosence instituta, multidisciplinarnog istraživačkog instituta razvijenog s namerom da kreira vrhunska informaciono-komunikaciona rešenja za održivu poljoprivrednu proizvodnju. Koordinator je tri FP7 projekata, dva međunarodna EUREKA projekta za tehnološki transfer, uključujući FP7 projekat FRACTALS koji pruža podršku zajednici inovativnih malih i srednjih preduzeća. Profesor Crnojević je autor ili koautor više od pedeset naučnih radova, objavljenih u najvažnijim naučnim časopisima, s više od 400 citata, uz tri patent-aplikacije i međunarodno priznato unapređivanje softvera.

Ostali govornici: **Rosa Onofre; Iva Nappholy;** profesor **Thomas Rhys,** šef Odeljenja za inovativni sistem i uključivanje Kardifa, Strateški razvoj i istraživanje, Vels, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Severne Irske; **Iveta Fryšová,** šef Odeljenja za regionalni razvoj regije Visočina, Češka Republika; profesor **Carmen Sillero,** šef Odeljenja za strategiju i programiranje, Agencije IDEA, Sevilja; **Recio Anto,** menadžer **Fundecy-PCTEX,** naučnotehnološkog parka Ekstremadure, Badajoz, Španija.

„Otvorene dane” 2015. godine čine 177 regiona i gradova iz trideset evropskih država, koji su – zajedno s jedanaest generalnih direktorata Evropske komisije i s drugim partnerima – formirale 21 regionalno partnerstvo koje će organizovati više od 100 radionica pod sloganom „**Evropske regije i gradovi: partneri za investicije i rast**”, u okviru sledećih tematskih grupa:

- **Modernizacija Evrope: Regioni u energetskej uniji i zajedničko digitalno tržište;**

- **Regioni otvoreni za biznis: razvoj malih i srednjih preduzeća, inovacija i novih radnih mesta;**
- **Mesta i prostori: Urbana i ruralna politika, urbano-ruralna integracija.**

Implementacija programa Evropskog strukturnog i investicionog fonda u periodu 2014–2020. godine biće zajednički aspekt sve tri tematske grupe.

Otvaranje manifestacije „Otvoreni dani” biće 12. oktobra 2015. godine, a po – prvi put – zvanični prijem 13. oktobra biće objedinjen s dodelom RegioStars nagrade. Kompletan program „Otvorenih dana” moguće je naći na sajtu http://ec.europa.eu/regional_policy/opensdays/od2015/index.cfm.

Više informacija možete dobiti od **Zorane Kaćanski**, pomoćnice pokrajinskog sekretara za evropske integracije, Pokrajinski sekretariat za međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu, lokal 46-30 imejl: zorana.kacanski@vojvodina.gov.rs, od **Mitra Vasiljevića**, samostalnog stručnog saradnika za evropske integracije, lokal 43-20, imejl: mitar.vasiljevic@vojvodina.gov.rs i od **Gabriele Has**, pomoćnice direktora Fonda „Evropski poslovi” AP Vojvodine, 4830-673 imejl: hass@vojvodinahouse.eu